
Bibliografski opis 
 
MARSILIIS, Ippolytus, 1451-1529 
   Practica criminalis D. Hippolyti de Marsiliis I.V.D. Bononiensis. Averolda 
nuncupata, iudicibus, caterisque in foro versantibus, mirum in modum utilis, ac 
necessaria. - Hac postera editione recognita, atque summo studio ab erroribus 
vindicata. - Venetiis : ex typographia Bartholomei Rubini, 1574. - [48], 295, [1] f. ; 8° 
 
Sorodni elektronski vir: 
http://www2.arnes.si/~kppomm/cinquecento/practica_criminalis.pdf. - Signature: a-f8, 
A-Z8, Aa-Oo8. - Kazalo. - Na prednji platnici žig: Biblioteca civica Pirano: POMPI. - 
Na nasl. strani žig: Uffizio comunale Pirano: POMPI 
 
Prstni odtis (po fei): Tuas o-en tono pril 3 M.D.LXXIIII.: POMPI 
 
343 
 
Sign.: BC 1003002 
COBISS.SI-ID 84818688 
 
Bibliografske opombe 
 
avtor Bolonjčana Marsiglija prištevajo med najpomembnejše sodnike in poznavalce renesančnega kriminalnega 
prava. Leta 1480 je končal študij kanonskega in civilnega prava, nato je bil glavni vikar milanskega vojvode,1 
med letoma 1482 in 1524 pa poučeval na bolonjski univerzi in opravljal številne javne funkcije.2

  
vsebina za zgodovino sodniških praks pomembno delo, ki poleg zakonov opisuje mučilne tehnike, učinke in 
naprave. Za Marsiglija so zverinski tisti sodniki, ki si izmišljajo nove mučilne in kaznovalne postopke. Njegovo 
delo je bilo pravni katekizem za neizobražene sodnike, teoretični spis, ki se je prirejen uporabljal tudi v pravnih 
kodeksih drugih držav.3

 
založnik Bartolomeo Rubini je bil založnik in tiskar v Benetkah v letih 1569-74, delal je sam in v družabništvu z 
Andreom Ravenoldom. Kot založnik se je posluževal tiskarjev Egidia Regazzole in Domenica Cavalcalupa. 
Umrl je morda leta 1576, morda pa že prej, saj se tu pojavlja kot »ex typographia Bartholomei Rubini«. Dediča 
kot tiskarja delata leta 1582. Izdaje knjig iz leta 1578, ki nosijo njegov signet, pa je podpisal Pasqualino Savioni, 
verjetno skrbnik podjetja v letih, ko dediča Francesco in Donato še nista mogla prevzeti obrti. 
pojavljajo se z imeni Haeredes Bartholomaei Rubini, heredi di Bortolamio Rubini, heredi di Bartolamio Rubin4

signet kralj s krono in ščitom, sedeč na prestolu 
motto Omnibus idem (Vergil) 
 
Fizični opis 
 
pisna podlaga ročno izdelan papir, debelejše vodne črte navpične, vodni znak (angel, sidro, škofovski klobuk, 
krog z deteljo) v zgornji polovici lista ob pregibu, dodatni vodni znak v spodnjem zunanjem kotu 
 
številčenje, signature, register, kustosi, živa pagina 
foliacija v arabskih številkah se začne po posvetilih in  kazalu, številčeni odstavki 
označbe snopičev snopiči označeni z a-f, A-Z, Aa-Oo, listi z arabskimi številkami 2-4, označena je prva polovica 
snopiča, norma na prvi strani snopiča (Pract. Crim. D. Hyp. de Mars., Pract. Cri. Hippo. de. Mars., Prac. Cri. 
Hipp. de Mars. in druge variante) 
vrste snopičev kvaterniji 
register nad kolofonom na verso strani predzadnjega lista 
kustosi na vsaki strani, napačen kustos na strani a4 (kaže, da so nekaj eminentnih recenzij Ad lectores vstavili 
kasneje) 
živa pagina na vseh straneh nad besedilom 
 

                                                 
1 http://edit16.iccu.sbn.it/imain.htm 
2 http://www.libreriabonfanti.it/rariora/13.htm 
3 http://www.classicitaliani.it/manzoni/storia3.htm 
4 http://edit16.iccu.sbn.it/imain.htm 



okrasi, ilustracije, signet, zapis 
vrsta pisave besedilo v antikvi, povzetki poglavij, posvetilo in recenzije v kurzivi 
inicialke okrašene z rastlinskimi motivi v dveh velikostih, črke na čakanju na verso strani listov 161, 197 in 263 
(kaže, da tiskar ni imel dovolj okrašenih inicialk S, P in E) 
potek besedila kazalo dvokolonsko, besedilo celostransko 
okrasi ni 
signet na naslovni strani 
 
vezava 
format 15 X 10,2 cm 
vezice tri nepoudarjene 
material platnic in prevleka s pergamentom prevlečena lepenka 
kapital kapitala, kapitalski vezici 
hrbet cevast, šivan, pergament, na hrbtu rokopisen napis Hipp. de Marsiliis Practica Criminalis in okrasne vitice 
 
ohranjenost 
poškodbe na vezavi poškodbe zaradi vlage in bioloških škodljivcev – insektov 
poškodbe na knjižnem bloku poškodbe zaradi vlage in bioloških škodljivcev – insektov 
 
izvor na hrbtu papirna nalepka Civica biblioteca Pirano z oznako O 2/26 bis, na prednji platnici žig Biblioteca 
civica Pirano z enako oznako, na naslovni strani žig Uffizio comunale Pirano 
 

 
 

 

deli vodnih znakov 

  



dodatni vodni znak 

 

 

 


